

въ себе си качествата на плода, а плодътъ представя развито семе.

Сега, като разсждавате по този начинъ, вие ще дойдете до заключението, че като е създалъ свѣта и човѣка, Богъ сжщевременно е далъ свобода на човѣка, да се проявява споредъ своитѣ възможности и условия. Следователно, човѣкъ има много възможности да измѣни живота си, въ смисълъ да го подобри или влоши. Нѣкое разумно сжщество може да присади човѣка съ присадка, съвършено различна на неговото първично естество. Запримѣръ, на ябълка може да се присади дюля, или на круша може да се присади ябълка и т. н. Следователно, когато човѣкъ проявява нѣкакви аномалности въ живота си, това показва, че има нѣщо чуждо въ неговото първично естество, т. е. нѣкаква присадка. Който иска да се освободи отъ тази аномалность, преди всичко, той трѣбва да се освободи отъ присадката, която нѣкой е турилъ на неговото дърво на живота. Ако присадката е по-благородна отъ твоето естество, не я хвърляй. Запримѣръ, ако ти си трънъ, а върху тебе е присадена ябълка, остави ябълката свободно да се развива. Обаче, ако върху ябълката е присаденъ трънъ, последниятъ трѣбва да се отчупи.—Имамъ ли право да хвърля тръна навънъ?—Счупи тръна и го хвърли навънъ. Трънътъ се е ползувалъ много време отъ твоитѣ сокове, затова ти имашъ право вече да се освободишъ отъ него. Присадкитѣ сж допуснати въ природата, но тѣ се подчиняватъ на единъ великъ законъ въ Битието, споредъ който, всичко, което става въ свѣта, съдействува за общия ходъ на живота. Частично, нѣщо може да не е добро за нѣкое сжщество, обаче, що се отнася до общия ходъ на живота, всичко е за добро. Разумниятъ човѣкъ всѣкога може да се освободи отъ ония условия на живота, които не предвиждатъ неговото добро.

Когато се натъкватъ на противоречия и на страдания, хората дохождатъ до криви заключения и започватъ да мислятъ, че сж изгубили нѣщо въ живота си. Въ това отношение тѣ приличатъ на боговетѣ, които сжществували още при създаване на вселената. Когато се създалъ свѣтътъ, съ всичко велико и красиво въ него, спещитѣ до това време богове се събудили и започнали да свирятъ и пѣятъ, да се веселятъ. Единъ отъ боговетѣ казалъ: Знаете ли, че една отъ най-